

# DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

V. ÉVFOLYAM 96. SZÁM.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. április 30.  
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

## Uj képviselőválasztás lesz Debrecenben?

### Dr. Hegymegi Kiss Pál megpeticionálja a választást - Eddig 747 választópolgár írta alá a peticiót -

A közelmúltban lezajlott országgyűlési képviselőválasztás hullámai még most sem csendesedtek el Debrecenben, sőt újabb fordulat következett be. Dr. Hegymegi Kiss Pál Debrecen volt országgyűlési képviselője — mint értesültünk — megpeticionálja a debreceni képviselőválasztást.

A peticionálás ügye igen előrehaladott állapotban van már s mint sikerült megállapítanunk a peticiót lapunk zártáig 747 választópolgár írta alá.

Az ajánlások elbírálásával — mint ismeretes — Dr. Hegymegi Kiss Pál illetve a Független Kisgazdapárt ajánlásait nem fogadta el a választási bizottság, mert 36 érvényes ajánlás hiányzott. A választási bizottság határozatával szemben különvélemények Dr. Visky Sándor választási biztos és Dr. Debreczeni Barna részéről lettek bejelentve s a Független Kisgazdapárt ezekre a különvéleményekre építi fel peticióját.

A választások megtörténte után pár nappal Dr. Hegymegi Kiss Pál a következő felhívást intézte híveikhez:

Kedves Polgártársaim! Velem a debreceni választásokon kegyetlen igazságtalanság történt. Bizom abban, hogy ezt jóembereim mellettlem való kitartással helyrehozzák.

A választást megpeticionáljuk s ezért kérem, hogy Piac utca 42. szám alatt levő udvari helyiségünkbe a panasz aláírása végett befáradni sziveskedjék, magával hozván személyazonosságát igazoló valamelyes iratot.

A panaszt aláírhatja, aki engem ajánlott, valamint olyan egyén is, aki egyik párt ajánlásában sem vett részt.

Az, hogy nevét más pár ivére esetleg felhamisították, nem számít, mert éppen a panasz aláírásával igazolhatja, hogy hamisított alá-

írása nem volt valódi.

Szeretettel és bizalmat kér:  
Hegymegi Kiss Pál  
Mi is kérjük a gerinces választópolgárságot igaz ügyünk támogatására.

Eckhardt Tibor  
Óry István  
Sarkady István  
Pataky József  
Hegymegi Kiss Pálné

A petició aláírására tömegesen jelentkeztek s ma már több aláírás van, mint amennyit a törvény előír.

A mai nap folyamán a városháza közgyűlés termében Dr. Dob-

ray Endre városi aljegyző előtt folynak az aláírások. A törvény ugyanis nem kívánja meg, hogy az aláírás közjegyző előtt történjék meg, hanem lehetőséget nyújt közigazgatási tisztviselő előtti aláírásra is. Az aláírást még holnap folytatják.

A petíciónak ez a része ezek szerint sikerült. Nem lehet azonban tudni, hogy a közigazgatási bíróság milyen módon dönt. Ha a közigazgatási bíróság a peticiót elutasítja, úgy végleg el fognak csendesedni a debreceni választás hullámai, ha azonban a petició nyer

elintézt, úgy új választás lenne Debrecenben.

A Független Kisgazdapárt körében nagy bizalommal vannak a peticiót illetően, sőt egyesek biztosra veszik a választás megsemmisítését is.

A petició szövegét még a legbizalmasabb pártemberek sem ismerik s így nem lehet tudni, hogy pusztán csak az ajánlásoknál ért sérelmek vagy egyéb sérelmes is lesznek abban megrögzítve.

A valószínűség amellettszól, hogy közigazgatási bíróság nem ad helyt a petíciónak.

## Különös játék a leányszobában

Tegnap délután 5 óra tájban egy igen esinos fiatal leány kereste fel a mentőállomást, ahol azonnali első segélyt kért. A leány arcán hatalmas kékeslila véraláfutásos daganat éktelenkedett, amelynek kirepedt szélein még akkor is szívárgott a vér.

Az ügyeletes mentőorvos bekötözte a fiatal leány arcát s közben megkérdezte, hogy milyen körülmények között szerezte a csunya sérülést. A leány — Galgóczy Margit 18 éves szellemi szükségmunkás, Sipos u. 6. sz. alatti lakos — elmondta, hogy délután egy barát-nője látogatta meg, akivel „elját-szogattak”. Játék közben aztán a

hü barát-nő egyszeresak — nem tudni, véletlenül-e, vagy más okból — egy szeneslapáttal hatalmasan arculteremtette vendéglátó barát-nőjét úgy, hogy annak az arcán a fentebb leírt csunya sérülést okozta. Az ütés után maga az inzultáló barát-nő biztosította legnagyobb szeretetéről a vérző arcú leányt és olyan megdöbbenést és őszinte rémületet tanusított a véletlen baleset fölött, hogy a leányok között a barátság így semi esorbát nem szenvedett. A furesa, nem egészen leányszobába illő „szeneslapát-játék” így a sérüléssel kívül-nem okozott komolyabb bonyodalmat.

## Rózsa Lőrinc meghalt

A debreceni jogásztársadalom egyik igen kiváló és mindenki által tisztelve szeretett tagja, Rózsa

Lőrinc törvényszéki tanácselnök vasárnap hajnalban, hosszú szenvedés után meghalt.

4 fillér

Az ötvenhét éves tanácselnök az igazi bírói intaktsági példaképe volt. Nemesak kartársai, nemesak a jogászok, de az uri társaság minden rétege elismerte kiváló képességeit és szerette közvetlen igazi uri egyéniségét, ő volt az a bíró, akire még azok is szimpátiával gondoltak, akiket valamikor elítélt. Halála általános, mély megdöbbenést keltett.

Rózsa Lőrincet nemesak a hozzá közelálló, de egész Debrecen „Lenci bácsi”-nak ismerte. Ő maga is kedves, barátságos modorában így mutatkozott be mindig. A fiataloknak nálánál nem volt melegebb szívü pártfogója.

Evekkel ezelőtt megtámadta szervezetét a legrettenetesebb, gyógyíthatatlan kór, a rák. Tudatában betegsége gyógyíthatatlanságának sem vesztette el aranyos kedélyét és keresztyéni megnyugvással törődött bele a változhatatlanba.

Néhány hónappal ezelőtt betegsége rosszabbra fordult s ekkor a fővárosba utazott, de az itteni ápolás sem segített s az aranyos szívű bírót vasárnap hajnalban a Legfelsőbb Bíró megidézte.



György görög exkirály szeretne visszatérni hazájába, hogy népének jólétét és béjkéjét biztosítsa.

Ma kezdték meg Franciaország és a Saarvidék határán a német-francia határok kijávitását 120 kilométer hosszúságban.

Violet Van Der Elst londoni milliommós, hadjáratot indított a halálbüntetés eltörlésére. Óriási repülőgépet épített magának, melyet hadjárata folytatásához akar felhasználni. A bombavetőhöz hasonló, koromfeketérezománcozott repülőgép szárnyaira a halálbüntetést elítélő mondatokat festenek és a milliommós gépen naponként a City felett a londoni büntetőbíróház környékén alacsonyan repül.

Kangteh madzsu császár Japánból hazautaztában könnyebben megbetegedett és emiatt a mandzsu császári udvarban elmaradnak a kitűzött fogadások.

A négymotoros „Panamerican Clipper” sikeres esendesóceáni repülése óta valószínű, hogy a pánamerikai légiforgalmi vállalat a nyáron megnyitja az Egyesült Államok és Kína közötti légivonalat, mihelyt a közbeeső állomások elkészülnek. A vonal megnyitása július közepére várható.

A román vasutigazgatóság számos vonalon beszüntette másodosztályt, mert a kevés utas miatt nem mutatkozott rentabilisnak a járatásuk. Most a közlekedésügyi minisztérium ismét forgalomba helyezte a beszüntetett másodosztályú járatokat is, mert a szállított viteldíjak folytán egyre növekszik a másodosztályú utasok száma.

A dunai értekezlet diplomáciai előkészítése folyamatban van. Magyarország Olaszország és Ausztria előzetes tárgyalásokat fognak folytatni Velencében.

Jeftics jugoszláv miniszterelnök kinyilatkoztatta, hogy csak úgy hajlandó a szomszédállamokkal szerződést kötni, ha azok Jugoszlávia területi épségét hajlandók biztosítani.

Az orosz-francia szerződést az érdekelt hatalmak megbízottjai valószínűleg még e héten aláírják, ha csak valami zavar küzbe nem jön.

László Fülöp, a nagy magyar arckép festő, vasárnap ülte meg családi körben 65-ik születésnapját és ezzel egyidejűleg most fejezte be kétezredik arcképét.

## A beteg kutya helyett véletlenül önmagát lőtte agyon

Különös tragédia tartja izgalomban a diósgyőri vasgyár lakóit. A megdöbbentő szerencsétlenség áldozata egy vasgyári főtisztviselő 16 éves diákja.

Tegnap délután öt óra tájban Justh Alfonz vasgyári főtiszt hatodik gimnazista fia előkereste apja revolverét, amelyet megtöltött hogy a család öreg, betegkutyáját megszabadítsa fájdalmaitól. A fiatal fiú a kutyát pórázon kivezette a vasgyár udvarára és hozzákészült az állat kivégzéséhez. Még-

egyszer megvizsgálta a revolvert, amelynek ravaszát véletlenül megnyomta s a fegyver elsült. A golyó átfurta a fiatalember hátgerincét s a hátán jött ki. Halálra szállították kórházba, ahol ma hajnalban kiszendvedett. A szerencsétlenség hallatára a fiatalember szülei idegrohamokba estek.

A tragikus haláleset egész Diósgyőrben mély megdöbbentést keltett.

## Hogyan élnek utódaink száz év múlva?

Az amerikai vegyészeti szövetség newyorki értekezletén Thomas Midgley elnöki megnyitójában érdekes képet vázolt a jövő század emberének mindennapi életéről. Az átlagember 2035-ben altatóporral hajtja nyugalomra fejét, ébresztőporral frissíti magát reggel, gombnyomásra fűti szobáját, ujjtapintásra lerepülnek ággyáról az alig gramnyi súlyú paplanok, a papirkosárba dobja pizsamáját, miután az ősös cellulóze szöveteiket egyszeri használat után el lehet dobni. Bőrüdítő és esonterősítő szerekkel mosakszik, néhány csepp szőrtelenítővel borotválkozik pillanatok alatt és szorosan testhez simuló selyemalsóruhát visel, amely télen-nyáron egyenlő hő-

fokon tartja a testet és végül leül a gyomorrontásmentes reggelijéhez. Az utóbbi esodaszernek az elnök szerint már nyomában van a tudomány, a boa constrictor gyomrában talált gyomorrontás-ellenes hormonok alakjában. A jövő század tyuktojása dinnyenagyságu lesz, mert mesterséges hormonokkal sertésnagyságu tyukokat és masztodontermetű teheneket fognak tenyészteni. Napi kétórás munkája befejeztével a jövő emberének bőségesen marad ideje átrándulni a szomszéd bolygókra, ami valóságos kékutazás lesz, mert a vegyészek a Mars-bolygót vízzel, a Vénuszt új légkörrel fogják ellátni.

## Jól állnak a vetések

A legújabb hivatalos vetésjelentés szerint a tengeri, burgonya és a répa vetését az ország minden részében megkezdték és helyenként már be is végezték. Az őszi buza, rozs és árpa jól bokrosodott szép sűrű és erőteljesen fejlődik. További fejlődésükhöz melegebbre volna szükség. A tavaszi buza és rozs és árpavetések jól és egyenletesen keltek és szépen fejlődnek, de ezek is meleget kívánnak. A zab vetését befejezték, a korai vetések jól keltek és szép zölddek. A rétek és legelők sarjadzása megindult, de a hideg éjszakák nagyon hátráltatják. A korán

virágzó gyümölcsfák virágzanak, egyes vidékeken a fagyok nagy károkat okoztak. A szőlőkben az Alföldön, Eger és Miskolc vidékén és a Nyírségben mutatkoznak fagykarak.

Gazdakörökben a vetéskilátások jó hangulatot teremtenek, azonban a termésértékesítéseket tartják igen aggályosnak. Csak úgy lehetne a gazdaközönsége nézve csekély hasznot biztosítani ha a tavalyi buzaárak valamivel, párpengővel magasabbak lennének. Hogy ez be fog-e következni azt a most készülő termésértékesítő rendelet fogja megmutatni.

HOLLANDI  
Begónia

gumók

beérkeztek

KONTSEK GÉZA  
K. Rt.

## A kereskedelem tiltakozik az ipartörvény megváltoztatása ellen

A kereskedelmi miniszter rendelettervezete ügyében, amelynek alapján a kereskedők a ruha, ugyancsak a cipőszakmába a jövőben ipari rendelkezéseket nem vehetnek fel és javításokat nem fogadhatnak el, küldöttség kereste fel Winckler István kereskedelmi államtitkár. Az érdekes képviselők szószólói kifejtették aggodalmaikat és a tervezet visszavonását kérték azzal a megindokolással, hogy mostani helyzet kedvező az iparosság szempontjából is, amelyet az új rendelet életbeléptetése existenciájában támadna meg. Winckler államtitkár azt válaszolta, hogy a kereskedői konkurencia miatt panaszok merültek fel, azonban a miniszternél közvetíteni fogja a kereskedők kívánságát.

## Összeesett a Péterfia utcán egy asszony

Ma délelőtt fél tizenegy óra tájban a Péterfia utcán közvetlenül a honvédlaktanya előtt hirtelen összeesett egy középkorú asszony.

A járőrök az uttétről a lakatánya kapuja alá vitték be az eszméletlen nőt, majd telefonáltak a mentőkért, akik megállapították, hogy az asszony Kállai Józsefné 44 éves, Téglavető, Tegez utca 2 szám alatti lakos, aki szívbaja miatt és hiányos táplálkozás következtébeni legyengülés miatt esett össze.

A klinikára vitték, ahol először is enni adtak neki.

Helyi pénzbeszedőt keresek előfizetési díjak inkasszálláshoz nagy heti lap. Garancia szükséges. Jelentkezés megbízottunknál Brunn Gyulánál Arany Bika szállodában kedden egésznap.

„Ki korán kel, aranyat lel“ Jeletkezzék már most TIKÁV-ra és jó helyet nyer.

# A mérki tháliumos tragédia megrázó részletei

Mérk községben tháliumos kezelés következtében három fiatal gyermek meghalt. A nyiregyházi ügyészség Kádár József körorvos ellen az eljárást megindította. Ez a rideg, hivatalos hír. A tragédia részletei azonban megrázóak.

Lázár Kálmán mérki szikvizsgyárosnak két gyönyörű szépségű kis leánya volt. Az egyik hét éves, a második ötödik évében járt. Az egyiknek ragyogó koromfekete hullámos, a másiknak pedig arany-szőke hullámos haja volt. Egy nap az apa észrevette, hogy gyermekeinek a fején kiütések jelentek meg. A megrémült apa leányait azonnal elvitte Kádár József körorvoshoz. Az orvos megállapította, hogy a két kisleánynak fejkombája van. Megmondta az apának, hogy ez milyen veszedelmes betegség, s hogy a gyermekek haja el fog hullni. Egyben hozzá kezdte a kezeléshez. Az apa azonban rémületen látta, hogy a kezelésnek nincs eredménye. Ezt megmondta a körorvosnak is, aki kijelentette, hogy ennek a betegségnek legbiztosabb szere volna a thálium, de az nincs a községben, de ha volna sem írná fel, mert nagyon veszélyes.

Az apa látva, hogy gyermekeinek legszebb éke, a hajuk forog veszélyben, addig rimázkodott az orvosnak, míg az Pestről meghozta a tháliumot. Az igen erős szerből azonban az előirt adagnál jóval kevesebbet irt fel.

Közben történt aztán, hogy Berger Armin budapesti burgonyakereskedő 5 éves kislánya — aki a Mérken lakó nagymamájánál volt, szintén megkapta a fejkombát. A nagymama kérésére a kislánynak is felírta Kádár József a tháliumot. Két napig szedték az or-

vosságot a gyermekek amikor súlyosan megbetegedtek. Beszállították őket a mátészalkai kórházba, ahol megállapították, hogy mérgezés történt. A gyermekek állapota óráról-órára rosszabbodott. A két kis Lázár leányt szülei hazavitték. Otthon a nagyobbik jobban lett úgy látszott, hogy már sikerül megmenteni. A kisebbik azonban meghalt. Az ügyészség a kis leány holttestét felboncoltatta. Amikor hozzákezdtek a boncoláshoz, abban az időben lett hirtelen rosszul a nagyobbik leány is és órák alatt kiszenvedett.

A kis Berger fiut sem sikerült megmenteni, a kórházban az is meghalt.

A Lázár gyerekek szüleit a tragédia teljesen lesújtotta. Az anya azóta ágyban fekvő beteg, az apa zokogva, hangosan hibáztatja saját magát, mondogatván, hogy ő a gyermekei gyilkosa.

A Berger családot Budapesten értesítették, a nagymama, akinek súlyos szivbaja van — nem tud unokája haláláról, — tudtán kívül temették el. Azt mondták neki, hogy a kislányt a kórházból szülei felvitték Pestre. A nagymama megnyugtatóra az anya irt neki Budapestről, hogy kis unokája már jobban van, s nem sokára visszaviszik Mérkre.

A mérki temetőben három frissen hantolt sir alatt alusszák örök álmukat az ártatlan gyermekek. Kádár József körorvos a tragédia hatása alatt teljesen összeroppant, éveket öregedett, megöszült. Két család a kegyetlen sor csapása alatt roskadozik. A nagymama pedig várja, mikor fog unokája egészségesen kacagva visszatérni hozzá Budapestről. S.

## Súlyos baleset a futball-meccsen

A tegnap megtartott DMTE — Textil amatőr bajnoki futballmérkőzésen a Textil egyik játékosra ráugrott Kiss Ferenc 24 éves szobafestősegéd, Homok utca 4 szám alatti lakosra, aki a DMTE csapatában játszott.

Az ugrás lendületétől és a rázuhanó súly alatt Kiss Ferenc elesett és vállszalagszakadást szenvedett.

A mentők a sebészeti klinikára szállították a súlyosan sebesült futballistát.

## CSILLÁRT METEOR

csillárgyárban  
vásároljon  
4-lángú modern  
ébdél-  
csillár P 17.  
Villamos vasaló 7.  
5 évi jótállással P

saját üzleteink:  
Budapest: Vdék:  
Fodm. utca 27. Szeged  
Vás. utca 2. Pécs  
Óriási választék! Jász. köz. 44. Debrecen  
Részletre is! Vamár köz. 11. Miskolc  
Kérje most megjelent árjegyzékünk!  
Helyi üzlet Plac ucca 9.

## Megbénul a kéz, amelyet az anyjára emelt a fiu

Tegnap délelőtt különös körülmények között súlyosan megbesült egy vásott, 14 éves fiu. A romlott kőlyök a saját édesanyjára emelte a kezét és a sors igazságos rendelkezése folytán most ugyanaz a keze valószínűleg meg is fog bénulni.

Kovács Sándor 14 éves fiu, aki anyjánál öz. Kovács Jánosnéval a Csokonai ucca 37. szám alatt lakik, tegnap cipőjét akarta kitesztítani, mire anyja odaszólt a leányának:

— Tisztid ki te leányom azt a cipőt, mert Sanyi megint ki fogja pocékolni az egész doboz cipőkrémet, nekem pedig most nincs pénzem másik dobozzal venni.

A fiu felfortyant és nyomdafestéket nem tűrő szavakkal káromol-

ta az édesanyját. Az özvegy rendre utasította a dühében toporzékoló vásott fiut, aki erre anyjának rohant és meg akarta ütni. Az asszony elhárította az ütést és lefogta a fiut, aki — mikor látta, hogy anyját nem bírja megverni — tehetetlen mérgében öklével belevágott az ablakba.

Az üvegtábla, szertehulló, borotvánál is élesebb cserepei teljesen átmetszették a fiu csuklóján az ereket és a kézfejen az izmokat, úgy hogy az elállithatatlan vérzés miatt végül is ki kellett hívni a mentőket, akik a sebészeti klinikára szállították a súlyosan sérült fiut.

Valószínű, hogy a fiu keze megbénul. Meg is érdemelne.

## Bethlen István visszaérkezett Olaszországból

Gróf Bethlen István tudvalevőleg néhány hétig Olaszországban üdült. A volt miniszterelnök legutoljára Perugiában tartózkodott, ahonnan a vasárnap reggeli gyors-

sal visszaérkezett Magyarországra Bethlen gróf Nagykanizsán kiszállt a vonatból, majd rá várakozó autójába szállt, amellyel Inkére hajtott.

## Baltával levágta az ujját

Ma reggel 7 és 8 óra között Kertész József tízéves fiú, Téglavető utca 20 szám alatti lakásának udvarán fát hasogatott. Munka közben a balta megcsuszott s az éles

szerszám levágta a fiatal fiú bal kezén a középső ujját. Az azonnal kihívott mentők a sebesült gyermeket a klinikára szállították.

## 60 ezer olasz áll Abesszinia határán

Addis Abeában az olaszok igen nagyarányu katonai készülődést folytatnak. Eddig hatvanezer főnyi fehér csapatot és ezer repülőgépet

szállítottak partra nagymennyiségű lőszerrel és szállítóeszközökkel együtt. Nagyon erélyesen folynak az utépitési munkálatok is.

## Meglepetés!!!?

A világ minden szinpadán frenetikus sikert aratott

## T ű z m a d á r

Zilahy Lajos híres szindarabjának filmváltozata.  
Izgalmas társadalmi bűnügyi dráma. Főszereplők: Ricardo Cortez, Lionel Atwill, Anita Louise.

Csak 16 éven felülieknek!

VIGSZINHÁZ.

ÜVEGKERESKEDELMI

MAJUS 6-án KÖLTÖZIK

KOSSUTH UTCA 3. ALÁ

ÜVEGÁRUT MOST OLCSÓN SZEREZHET BE.

## HIREK

— **KÜRY KLÁRA MEGHALT**  
Lehullott a boldog békeidők színházi világának egyik legtündöklőbb csillaga a Népszínház és Királysínház nagy primadonnája Kury Klára szombaton hat heti szenvedés után a Korányi-klinikán meghalt. Hatvanöt évet élt. Influenza támadta meg, amely tüdőgyulladásba ment át és elvitte a békeévek legnépszerűbb primadonnáját.

— **A FOGHÁZABLAK** üveg-szilánkaival halálosan megsebezte magát egy tolonc. Vasárnapra virradó hajnalban Lukács Julia 30 éves tolonc öngyilkosságot kísérelt meg a miskolci főszolgabíróság hivatalában. Betörte a fogda ablakát és az üveg-szilánkokkal tizenhárom helyen vágta át az ereit. Haldokolva talált rá az ör vasárnap hajnalban.

— **A BORRAVALÓ ELLEN** tüntettek a pincérek nagygyűlésén. Hosszú idő óta küzdenek a magyar pincérek a borraivalórendszer eltörléséért. A világ majdnem valamennyi részén ugyanis, rendes fizetést kapnak a pincérek, illetve az elfogyasztott ételek és italok árából százalékosan részesednek. Csak Magyarországon ragaszkodnak érthetetlenül a vendéglősök és kávéosok ahhoz, hogy a pincérek borraivalóból keressék meg a kenyerüket Csekély fizetést adnak munkásaiknak. Igaz, hogy a kereske-

delmi minisztérium már egy évvel ezelőtt elkészített egy tervezetet, amellyel meg akarta szüntetni a borraivalórendszert és helyette a külföldön jól bevált százalékos részesedést kívánta bevezetni. A tervezetből azonban még mindig nem lett rendelet. Ezért a pincérek gyűlésén élesen élesen kikelték a borraivaló rendszer ellen, amelyet szerintük a tulajdonosok azért nem akarnak megszüntetni, mert a százalékos rendszer bevezetése esetén nem volna szükség a főpincérekre, akik azonban rendszerint nagyszámú óvadékot szoktak adni a kávéház- és vendéglőtulajdonosoknak.

— **AKINEK GYAKRAN FÁJ** A GYOMRA, bélműködése renyhe mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „FERENC JOZSEF” keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét rendbehozza az emésztést, élénkíti a vérkeringést és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a „FERENC JOZSEF” viz biztos és kellemes hatása következtében—kiváltképp ülő-foglalkozásnál—állandó használatra rendkívül alkalmas.

— **EGY RÖVID FEKETE UJ** zongora oleson eladó. Értekezni lehet Biró Árpádnál Kossuth u. 6

— **EGYLET-KERT** u. 10. sz. alatt egy szoba konyhás lakás kiadó. Felvilágosítást: dr. Mailáth László ügyvéd, Piac u. 59. sz.

A **MIKLOS UTCA** 27 sz. alatt működő 7 sz. postahivatal f. évi május 9.-től a Szepességi u 34 sz. házban Széchényi u és Szepességi u

sarok fog működni. A Hatvan neta 68 sz. házban lévő 4 sz. postahivatal f. évi április 30.-val megszűnik.

## SPORT

A vasárnapi négyes amatőr-forduló eredményei Debrecenben:  
D.E.A.C. — D.V.S.E. 3 : 1  
TEXTIL — D.M.T.E. 3 : 2  
NY.A.F.E. — D.V.S.C. 2 : 0  
NY.K.I.S.E. — K.M.O.V.E. 3 : 1

Ferencváros — Hungária 3 : 1  
Budai 11 — Kispest 2 : 2  
Phóbus — Attila 5 : 0  
Soroksár — Somogy 2 : 1  
Szeged — III. Kerület 2 : 1

## RÁDIO

A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek.  
Budapest I.

### HÉTFŐ

5. „Remekműhöz szerző keresetük”.

5.30: Lakatos Tómi és Lakatos Misi cigányzenekara.

6: Német nyelvtanítás.  
6.55: „Kalandok.” Moly Tamás elbeszélése.

7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.

7.30: Az Operaház előadásának közvetítése: „Háry János”.

9.10: „A népművészet, a képzelet és a magyarság”.

11: Heinemann Ede jazz-zenekarának műsora, Tóth Imre énekszámaival.

### KEDD

10.20: „Hogyan tegyük lakásunkat otthonossá.” (Felolvasás.)

10.45: „A tavaszi divat fureságai.” (Felolvasás.)

11.45: A magyar országgyűlés ünnepélyes megnyitása. Közvetítés az Országház kupolacsarnokából. Beszélő Kaudela Géza dr.

1.30: Mándits szalonzenekara.

4.40: Asszonyok tanácsadója.

5: Budapesti Hangverseny Zenekar.

6.10: Francia nyelvtanítás.

7.20: Munkásféltóra.

7.50: „Füredi Mihály, a népdalok hőse.”

9.10: „A diákvilág bajnokságokrol.”

9.30: Rezik Károly gondolkázik, zongorán kíséri Polgár Tibor.

10.35: A Bachmann-szalontűs műsora.



### SZEMÜNKRE VIGYÁZZUNK

Pontosan készült szemüveget használjunk.

CSERÉP SÁNDOR szemklinikai létszerész. Debrecen, Piac u. 21.

A D. POLGÁR eredeti regénye.



Írták: W. B. Georges és T. H. Ditting  
Sajtó alá rendezték:  
GYÖRGY VILMOS és  
DIETRICH TIBOR

11

Szénási túrhetetlennek találta a hőséget odakint. Olyan kétségbeesettnek érezte e külváros pokoli melegét, hogy szinte futva menekült be egy ilyen európai vendéglőbe. A vendéglő színes reklámtáblája szerint, — melyre egyébként egy veres kakas fej volt festve, — itt található India legfinomabb kókusz-sőrei és banán-pezsőgi. Mivel Szénási tisztában volt azzal, hogy milyen izűk van e kitűnő italoknak, málnaszörpöt rendelt.

Alighogy leült Szénási a vendéglő egyetlen asztala mellé, — ugyanis a hinduk a földön kúrogva esznek, — bejött a helyiségbe egy utcai kardnyelő. Szürös

szemeivel körülpillantott, majd pár suttogó szót váltott a benszülött vendéglőssel. Úgy látszik régi ismerősök lehettek, mert a legmegértőbb ábrázatot vágta mind a kettő. A kardnyelő aztán elkezdte produkcióit.

Először észre sem vette az asztal mellett ülő Szénásit, hanem a sarokba kuporgó és lustálkodó benszülötteknek mutatta tudományát.

Egyméteres hosszúságú tört vett elő a ruhája alól. Méltóságteljes mozdulattal fente meg, aztán bedugta a bal fülébe. Egyre tolta beljebb, beljebb, míg a tör vékony hegye meg nem jelent a jobb fülében. Amilyen mértékben tolta befelé a jobb oldalon, úgy jött ki a véres hegyű tör a másik oldalon.

Szénási is érdeklődve figyelte. Már sok csodálatos fakirmutatványt nézett végig és mindenről tudta, hogy csupán ügyes trükk, de ilyet még nem látott s tudta magyarázatát adni...

A fakir most feldobta a menyeczre a tört, majd nyitott szájával úgy kapta el, hogy az hegyével a torkába furódott; aztán meghegyezte a bal mutatóujját. Eppen úgy mintha ceruzát hegyezne... Közél volt Szénásihoz, jó láthatta a kardnyelő csontját a véres lefaragott husok között... A meghegyezett ujjával átszurta a jobb tenyerét...

Szénási megesodálta a fakir ügyességét. Tudta, hogy csalás az egész, de oly élethű, mintha valóság lenne. Elővett egy kétrupiást és midőn a fakir körbejárt, odaadta neki... Amint a hindu arcába pillantott, meglepődött. Valahogyan ismerősnek tetszett neki ez az arc. Nem tudott rájönni, hogy hol is látta már a fakirt, de észrevette, hogy a hindu is érdeklődve nézi őt.

— A Sahibot már láttam valahol! — mondta végre idétlen hangon.

Szénási nem felelt. Nem akart

ismeretséget kötni egy utcai kóborral. De a hindu nem is hagyta volna szóhoz jutni...

— Ah! Tudom már hol, — folytatta gyorsan. — A múlt hónapban a kikötőben adott nekem a Sahib egy rupiát... Oh, én nagyon sokra becsülöm a Sahibot és, amiért most is ilyen sokat adott háliból jósolni fogok a Sahibnak. Mert tudok én jósolni is...

Szénási nem emlékezett, hogy valaha is adott volna utcai fakirnak egyrupiást, de ráhagyta. Tény hogy látta már valahol... De úgy folyt a hinduból a szó, ha jobban gondolkodik, gyanus is lesz előtte a szokatlan szóbőség.

— A Sahib olyan ember, aki, ha valamit fölvesz magában, keresztül is viszi... — folytatta a hindu és kezeit feltartotta a magasba, szeméit féhéren kifordította. Jó fél percig mozdulatlanul állt, mintha a jövőbe meredne. Aztán hangja titokzatosan suttogó lett. (Folytatjuk)

## Nyomatványait

SZÉP KIVITELBEN, OLCSÓN  
BESZEREZHETI

## Dr. Diószeghy János és Tsa.

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL  
Piac ucca 41. szám.

## DEBRECENI POLGÁR

ELÉTRAGYAROLJÁGI POLITIKAI HAFILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.  
Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Társa nyomdávalatánál, Debrecen  
Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László